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1. Utilizando la definición de derivada, encuentra la expresión de  
𝑑𝑓

𝑑𝑥
(𝑥) para la siguiente función: 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 𝑥 

2. Calcula de la forma los desarrollos de Maclaurin (Taylor para 𝑥 ≃ 0) de las funciones siguientes 

dando los tres primeros términos no nulos: 

a) 
𝑥

𝑥+1
  

b) 
1−cos 𝑥

𝑥2
 (prueba a desarrollar sólo el coseno y después realizar las operaciones restantes) 

c) 
𝑒𝑥

1+𝑥
 (si quieres puedes desarrollar numerador y 1/(1+x) por separado y multiplicar los términos necesarios) 

3. Calcula los dos primeros términos no nulos del desarrollo en serie de Maclaurin (Taylor para 

𝑥 ≃ 0) para: 

a) √1 + 𝑥 − 1   

b) 𝑠𝑒𝑛 (𝑥 +
𝜋

4
)  (De exámenes anteriores) 

c) 𝑙𝑛 (1 + 𝑥2)   (De exámenes anteriores. Prueba desarrollando primero ln(1+z) y después sustituyendo) 

4. Estudia la derivabilidad en el origen (𝑥 = 0) de 𝑓(𝑥) = {
√2 𝑠ℎ 𝑥 +  cos 𝑥 − 1 , 𝑠𝑖 𝑥 < 0

2 ln (1 +
𝑥

√2
)  𝑥 ≥ 0

 Estudia 

también la continuidad de la segunda y tercera derivadas. 

(Nota: puede ser un poco laborioso, pero sale) 

5. Aproxima por un polinomio de orden 2 la siguiente función y exprésalo como 𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2: 

a) √𝑥  para  𝑥 ≃ 2 

6.  Calcula 𝑠𝑒𝑛(0.1) usando un polinomio de orden 3 

(Nota: puedes usar la calculadora para multiplicaciones y divisiones pero no para calcular el seno) 
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7. Calcula los límites siguientes utilizando la regla de L’Hôpital o el desarrollo en serie de Taylor: 

a) lim𝑥→√2 
𝑥5−4√2

𝑥−√2
 (De exámenes anteriores. L’Hôpital) 

b) lim𝑥→0 
𝑥−ln(1+𝑥)

cos 𝑥−1
  (De exámenes anteriores. L’Hôpital o Taylor) 

c) lim𝑥→
𝜋

4

𝑡𝑔(4𝑥)

𝑐𝑜𝑠(6𝑥)
  (De exámenes anteriores. L’Hôpital) 

d) lim𝑥→0
𝑥2

𝑥𝑒𝑥−𝑠𝑒𝑛 𝑥
  (De exámenes anteriores. L’Hôpital o Taylor) 

(Nota: es aconsejable que reflexiones en cada caso por qué resulta mejor aplicar uno u otro método) 

8. Calcula el siguiente límite:  

a) lim𝑥→0

𝑥3 𝑐𝑜𝑠 (
1

𝑥
)

𝑒𝑥−𝑥−1
 (De exámenes anteriores) 

(Ver como guía los ejercicios resueltos, ejercicio 11.g    =>   lim𝑥→0

𝑥4 𝑠𝑒𝑛 (
1

𝑥
)

𝑥−𝑡𝑔 𝑥
  ) 

9. Encuentra los tres primeros términos no nulos del desarrollo en serie de MacLaurin (Taylor en 

𝑥 = 0) de: (De exámenes anteriores. Utiliza en cada caso el camino que resulte más cómodo. Puedes usar 

resultados anteriores citándolos) 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 (√2 𝑥)   

b) 𝑓(𝑥) =
1

√1+2𝑥2
  

c) Calcula lim𝑥→0

𝑐𝑜 𝑠(√2 𝑥)−
1

√1+2𝑥2

𝑥4   

 

Tabla de valoración de ejercicios: 

1 0.5 

2 1 

3 1 

4 1.5 

5 1 

6 1 

7 1.5 

8 1 

9 1.5 

 

 


